上下齐心 夜以继日 市政人员全力恢复市容市貌

记者 朱程芬

受 菲特 带来的强风和强降雨影响, 我市市政基础设施和园林绿化损坏严重,市 区出现多处树木倒伏断枝、道路积水内涝、 江北水厂厂区被淹等状况,大街小巷垃圾遍 地,市容市貌严重受损。对此,市市政园林 局第一时间启动应急预案,广大干部职工坚 守一线,不分昼夜,奋力抢险救灾,全力恢 复市政基础设施功能,还市民一个良好的市 容环境。连日来累计参加抢险人员 4500 人 次,出动车辆500车次。



城建监察工作人员清理倒伏树木

环卫处:加班加点恢复市容

代付全 ,一名普普通通的环卫工人。10 月11日上午 他正在西岙小学附近 忙着把垃 圾铲进垃圾车清理走。我们从凌晨3时开始 工作,一直到18时。这个点清扫完了要马上 去下一个点。忙碌中 代付全抽空和记者聊了

垃圾放久了,对周边的住户影响很大, 我们只有辛苦点了。说话中,代付全并没有 停下手头的工作。此时太阳正当空 豆大的 汗珠从他的脸上滚落下来。

每天凌晨2时30分起床,刷牙洗脸后 就要上岗,连早饭都顾不上吃,像代付全这 样的环卫工人还有很多,虽然平凡,却为瑞 安城市整洁做出了不平凡的贡献。

随后,记者来到进星村一垃圾点。该垃 圾点位于锦湖二小的围墙外 这里的垃圾已 经堆积成山 ,而环卫工人还将一车车垃圾运 来这里倾倒。这两天垃圾量太大,如果运去 垃圾中转站要排一两个小时的队 ,工作效率 太低 ,只好把垃圾先运到临时堆放点 ,然后 再统一安排皮卡车运往垃圾填埋场。一负 责人说。

连日来,为尽快恢复整洁有序的市容环 境卫生,为交通畅通提供有力保障,我市环 卫工人加班加点,循环作业,加大对各街道、 干道、巷道的清扫和保洁力度,每天出动 1100 人次, 清扫、清运垃圾 1500 多吨。除 垃圾清运外 环卫工人还集中清理了道路两 侧的人行步道及绿化带、居民小区通道等, 清扫大雨带来的淤泥,恢复道路本色。

水务集团:夜以继日抢修供水



水务人员检修3号取水泵

再辛苦再疲惫 ,我们也要把设备尽快 修好,早点让市民放心用水。10月9日凌 晨1时,在江北水厂送水泵房,市区公司副 经理戴道海、江北水厂副厂长叶秀伟等指挥 工作人员,对连夜烘干、从林垟送回的1号 送泵电机进行安装调试。记者注意到戴道 海的眼圈发黑 .明显睡眠不足 .豆大的汗珠 从他的脸上不停淌下 脸上满是急切之情。

这是水务人员抢修江北水厂的一幕。 虽然从10月8日中午开始,江北水厂即恢

复生产,但4台取水泵、6台送水泵均仅能运 行1台,日供水总量仅10万吨(含江南水厂 3万吨),仅是正常供水量的65%左右。加 上恢复供水后,低层用户的集中用水及贮 水,导致供水管网压力无法均衡,2层以上 用户仍不能用水。为保障城市安全供水 水 务人员夜以继日奋战在供水抢修一线。有 的抢修工连续抢修三天三夜 靠不停地打自 己的脸把自己打醒,投入抢修工作;有的过 度劳累,呕吐不止,被强行送回家休息,但次 日凌晨又出现在厂里;有的对食物过敏,体 力透支 几近虚脱 仍坚守在修理岗位 清的 连饭都顾不上吃,连水也顾不上喝,脚起泡、 脱皮 仍然冲在抢修一线

10月9日中午12时,随着1号泵的顺 利运行,江北水厂恢复正常供水,市区日供 水量达到15万吨(含江南水厂3万吨)。

在台风过去后的60个小时里,市民们 急切盼着能用上水,这是让市民们煎熬的 60个小时,也是水务集团上下承受巨大压 力的60个小时。广大水务人团结一致、凝 聚力量,克服重重困难,连续奋战三天三 夜 ,只为广大市民能早点用上放心水。

绿化养护中心:争分夺秒抢险护绿

菲特 对我市的园林绿化造成了严重 影响,市区3000多棵行道树在暴风雨中出 现倒伏、倾斜、折枝短截、露根等现象。为 尽快恢复园林绿化景观,市绿化养护中心 第一时间启动防灾预案,由中心领导带头 成立抢险队,不分昼夜、废寝忘食进行抢险 护绿丁作。

市区道路两旁的绿化带附近,涌动着 绿化养护 大军 的身影。在专业人员的 指引下,他们把连根吹倒在地的绿化树扶 正 再填土固定 经过绿化养护工人的

不懈努力,市区道路绿化带重新展露生

据不完全统计,台风过后,市绿化 养护中心累计出动园林养护人员 1200人 次,出动清运车、吊车70车次,尽一切 力量使倒扶树木不影响道路交通,保障 行人安全。此外,该中心还安排人力物 力对倾斜、倒伏树木进行重新种植及加 固支撑,并结合当前天气情况,加强后 期养护管理,尽可能提高受灾苗木的成



瑞安市市政园林局联办



绿化养护人员扶正树木

市政管理处: 全力以赴应对内涝

菲特 带来的短历时大暴雨 加上大风 大雨大潮 三碰头 造成我市多个路段积水 严重 ,特别是外滩附近 ,由于地势低洼 ,水位 齐腰深,内涝严重。

10月8日,市污水监管中心防汛抗台小 组成员第一时间赶赴各个泵站查看各泵站 受灾情况。其中,城东排污泵站正好位于外 滩附近,该泵站建于上世纪90年代初,水泵 为立式干泵,泵房不能满水,否则会致使设 备报废。由于地势低,抢险困难极大。在该 中心副主任苏克的带领下,城东排污泵站防 汛抗台人员连续奋战30小时,在齐腰深的 水里冒雨摸索用肩扛从外往里运送沙包,为 泵房筑起了一道防水墙。由于配电房进水 停电,靠着大家坚持不懈地人工排水,这才

期间,很多人无暇顾及停在单位里的私 家车。有人的车被水淹没,有人的手机掉到 水里报废了,但这些他们都不在意。挽救了 单位几十万元的损失 .值!

在此次抗台抢险中,市政管理处组织应 急抢险车辆开展24小时不间断巡查,共出 动应急抢险人员200多人次,疏通下水道 500多处,组织5台发电机、抽水泵到低位区 域开展紧急排水。同时,市污水监管中心根 据飞云江水位情况,及时打开泵站泄洪排 涝 ,确保下水管道畅通 ,方便市民出行。

城建监察大队: 奋勇当先维护家园

排除安全隐患 维护我们的家园是当务 之急,辛苦点不算什么!安阳城建监察中队 中队长徐晓斌如是说。台风后,他不怕劳累 不顾个人安危 奋勇当先 始终冲在抗台救灾 第一线 连续奋战39小时未眠。

10月6日, 菲特 逐步逼近,徐晓斌对 抗台救灾工作进行了细致部署。当晚,他带 领中队主要骨干开展防台抗台工作。菲特 来势汹汹,徐晓斌多次带领队员,冒着疾风 骤雨将横卧在道路上的树木移到路边,一 棵、二棵、三棵 大伙的衣服全湿透了,眼 睛也被暴雨冲刷得几乎睁不开。

台风登陆不久,徐晓斌接到查看灾后情 况的通知后,带头驾车行驶在一片汪洋的城 市中 统计主要道路的广告和店面招牌破损 情况及树木损失情况。

这是城建监察部门救灾工作中一个小 缩影。据了解,接到汛情通知后,市城建监 察大队立即启动抗台应急方案 并加强巡逻 巡查,消除安全隐患。台风过后,城建监察 部门积极开展灾后救助工作 ,累计出动城管 执法队员和民工520人次,清理拆除危残户 外广告设施 265 处,总面积约8300 平方米, 有效排除安全隐患。